
ATA DA 65ª (SEXAGÉSIMA QUINTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 11/07/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião e em seguida 

o vereador Charlles fez leitura de trecho da Bíblia:  Filipenses 4,6-

7.       PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  Presidente submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia 04 de julho de 2022 a 

qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma. Leitura das correspondências: 

Ofícios Executivos 347 a 358/2022 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores.  GRANDE EXPEDIENTE:  

PROJETOS NOVOS: PROJETOS NOVOS: -PROJETO DE 

LEI Nº 37/2022 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

VALOR DE R$ 530.000,00. Projeto com pedido de urgência, 

protocolado e encaminhado para as comissões dia 06/07. Lido 

parecer das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final e 

Finanças, Orçamento e Contabilidade, submetido a discussão 

única, nada sendo acrescentado, em votação única o projeto foi 

aprovado por todos, sendo determinado seu envio à sanção do 

Executivo. -PROJETO DE LEI Nº 38/2022 – AUTORIZA 



ABERTURA DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VALOR DE R$ 1.000.000,00. 

Projeto com pedido de urgência, protocolado e encaminhado 

para as comissões dia 06/07. Lido parecer das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação Final e Finanças, Orçamento e 

Contabilidade, submetido a discussão única, nada sendo 

acrescentado, em votação única o projeto foi aprovado por todos, 

sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. - PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO 39/2022: CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADANIA HONORÁRIA BOTELHENSE À 

SRA. LUANA CRISTINA VILAS BOAS LOYOLLA. Autor: 

vereador Ronyelle. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 40/2022: CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADANIA HONORÁRIA BOTELHENSE À SRA. 

MÔNICA OLIVEIRA VON DOLLINGER. Autor: vereador 

Ronyelle. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

41/2022: CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 

HONORÁRIA BOTELHENSE À SRA. SANDRA NUNES 

SILVA OLIVEIRA. Autor: vereador Ronyelle. Lidos os 

projetos e as justificativas, encaminhados ao estudo e parecer da 

Comissão Especial para a próxima reunião quando os projetos 

serão submetidos a discussão e votação. REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador Jefferson, Moção de Aplauso ao Sr. 

Paulo Roberto Rodrigues, pelos relevantes serviços prestados ao 

serviço público de Botelhos. Vereador Felipe: ao Prefeito: 1-) 



solicitando pintura faixas de sinalização viária nas estradas da 

cidade; 2-) solicitando manutenção da estrada do bairro Conceição, 

sentido Dito Afonso. Em nome da Câmara: 1-) condolências à 

família de Catarina Fonseca, pelo falecimento no dia de hoje. 2-) 

condolências pelo falecimento de Custódio José Pereira, pelo 

falecimento no último final de semana. Vereador Wellington: ao 

Prefeito: 1-) solicitando manutenção em ponte no bairro da Serra. 

2-) solicitando providências na iluminação de São Gonçalo, visto 

que diversas lâmpadas queimadas foram retiradas para troca, mas 

não foram colocadas outras no lugar.  Vereador Ronyelle: 1-) 

Moção de Aplauso ao sr. Rui Tavares Rocha, pelos relevantes 

serviços prestados ao serviço público de Botelhos. 2-) Moção de 

Aplauso ao sr. Leandro José da Costa, pelos relevantes serviços 

prestados ao serviço público de Botelhos. REQUERIMENTOS 

VERBAIS:  vereador Luís Antônio, ao Prefeito, encaminhando 

abaixo-assinado de moradores do Bairro João Rocha, no qual 

solicitam mudança de fluxo de tráfego de veículos para mão única 

na Rua João Garcia de Figueiredo. Vereador Felipe:  ao DER, 

solicitando melhoria na sinalização/faixas e placas no trecho da 

Rodovia LMG 880 entre Botelhos e Palmeiral, especialmente 

próximo da Madeireira do Trevo (próximo trevo que sai da BR 

146), visto que o trecho é local de entrada e saída de caminhões 

pesados. Vereador Marcus Vinícius:  ao Prefeito, solicitando seja 

estudada a possibilidade da contratação de artistas de Botelhos para 

apresentações durante a Festa da Cidade, requerimento endossado 



pelos vereadores Felipe e Ronyelle. Vereador Wellington, ao 

Prefeito, solicitando possibilidade de da implantação de 

modalidades esportivas como: futebol, vôlei, handebol nos distritos 

de Palmeiral e São Gonçalo, da mesma forma como acontece em 

Botelhos. Vereador Jefferson, ao Prefeito, solicitando que 

verifiquem quais providências podem ser tomadas em relação aos 

servidores que atuam professores e técnicos de educação física, 

tendo em vista que todos exercem a mesma função, porém, devido 

ao enquadramento de cargos existe uma grande diferença salarial 

entre eles. Todos os requerimentos foram aprovados em Plenário. 

ORDEM DO DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO - 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS REFERENTE AO ANO DE 2020. Processo 

permanece com a Comissão de Finanças Orçamento e 

Contabilidade que deverá emitir seu parecer (Projeto de Resolução) 

até a primeira reunião do mês de agosto/2022. PROJETO DE LEI 

Nº 35/2022 – REGULAMENTA NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS/MG, OS DISPOSITIVOS DA 

LEI FEDERAL Nº 13.874 QUE TRATA DA LIBERDADE 

ECONÔMICA.  Autor: vereador Marcus Vinícius. Lido o 

parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e 

Comércio, Indústria, Desenvolvimento e Meio Ambiente, lido 

também projeto de emenda apresentado pelas comissões, 

submetido a 1ª discussão, vereador Marcus disse da importância do 

projeto, ressaltando que com a provação do projeto e sanção da lei 



os novo comércio e os já existentes não ficam eximidos da 

fiscalização, que é algo que efetivamente tem que acontecer, que a 

mudança o quanto à isenção de taxa de alvará  de alguns comércios 

conforme Decreto de Regulamentação da Lei, que agradecia os 

vereadores pelo apoio ; vereador Jefferson disse era um projeto 

importante, que hoje é taxa única – Alvará e Fiscalização, que por 

decreto pode ser regulamentado isso e ser criada a taxa específica 

de fiscalização ; submetido a 1ª votação foi aprovado por todos os 

vereadores o projeto acrescido da emenda. Sendo anunciada a 2ª 

discussão e votação na reunião extraordinária já convocada, logo 

após o término desta reunião. Eleição Comissão do Recesso de 15 

a 31/07/2022; foram eleitos os vereadores Marcus Vinícius e Luís 

Antônio Vilas Boas que juntamente com o Presidente da Câmara, 

compõem a Comissão do Recesso.   ABERTURA DA PALAVRA 

PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador Marcus 

Vinícius comentou que existe a informação de que no momento 

existem três maquinas trabalhando nas estradas rurais, que era uma 

notícia muito boa, que as ações de manutenção e conservação têm 

que ser intensificadas neste período de estiagem, pois quando 

chegar a época de chuvas a realização dos serviços fica inviável. 

Os vereadores agradeceram a Deus e também desejaram uma boa 

semana a todos.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Felipe Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a 



presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Ronyelle Ribeiro de Souza- Presidente 

Marcus Vinícius Barbosa Lima – Vice-Presidente   

Felipe Eduardo Begalli – Secretário 

Charlles Ferreira da Silva – Tesoureiro 

Jefferson Donizete Tavares Jacon  

Leandro de Moura 

Luís Antônio Vilas Boas 

Valdevino Gonçalves 

Wellington Fernando da Silva  

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 11/07/2022. Às 

vinte horas e trinta e três minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente, vereador Ronyelle Ribeiro de Souza declarou 



aberta a presente reunião extraordinária para apreciação do 

PROJETO DE LEI Nº 35, DE 20 DE JUNHO DE 2022 – 

Regulamenta no âmbito do município de Botelhos/MG, os 

dispositivos da Lei federal nº 13.874 que trata da liberdade 

econômica. Autor: Marcus Vinícius. Submetido o projeto à 2ª e 

última, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação foi 

aprovado por todos os vereadores o projeto acrescido da emenda, 

sendo determinado pelo Presidente o envio do mesmo à sanção do 

Executivo. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu 

pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura 

desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Felipe Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Ronyelle Ribeiro de Souza- Presidente 

Marcus Vinícius Barbosa Lima – Vice-Presidente 

Felipe Eduardo Begalli – Secretário 

Charlles Ferreira da Silva - Tesoureiro 

Jefferson Donizete Tavares Jacon 

Leandro de Moura 

Luís Antônio Vilas Boas 

Valdevino Gonçalves 

Wellington Fernando da Silva 



 

 

 

 

 

 

 

 


